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1 はじめに 

 

 (1) 趣旨 

      地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律が平

成20年4月1日から施行され、教育委員会は、その権限に属する事務の管

理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告

書を作成し、議会に提出するとともに、公表することが義務づけられま

した。 

   本市教育委員会では、同法第26条の規定に基づき、教育委員会が執行

した主な事業について、毎年、点検・評価を実施しています。 

    この点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する

者の知見の活用を図ることとされており、外部有識者の意見を求めるた

め、学校教育、社会教育及び社会体育に関する分野から各1名ずつ、評価

員を選任し、この報告書をまとめました。 

 

 (2) 点検・評価の対象 

   点検・評価の対象は、「令和４年度 美唄市教育行政執行方針」に掲

げる学校教育、社会教育及び社会体育の重点的な項目としました。 

 

  (3) 点検・評価の方法 

    点検・評価に当たっては、評価項目について、現状・これまでの取組

みと成果、今後に向けた課題を内部評価し、更に客観性を一層高めるた

め、評価員に取組みの状況を説明し、様々なご意見をいただきました。 

      ご意見をいただいた評価員の方々は、次のとおりです。 

 

                                                      【敬称略】 

分    野   氏   名 所  属  等 

学 校 教 育  田 中 雅 人  ＰＴＡ連合会会長 

社 会 教 育  越前谷 賢 一  社会教育委員会委員長 

社 会 体 育  藤 本 和 己  スポーツ推進委員長 

 



 
 

- 2 - 
 

２ 美唄市教育委員会の活動状況 

  美唄市教育委員会議は、原則として毎月１回開催し、教育行政の基本方針の決定

など様々な案件について審議をしました。 

  そのほか、各種審議会の開催、学校訪問や各種行事、研修会等への参加を実施し

ました。 

 

 (1) 美唄市教育委員会議の開催状況＜資料編 P.24＞ 

会議回数 17 回（定例会 12 回・臨時会 5回） 

審議件数 43 件 

傍聴者数 0 人 

 

 (2) 教育委員会議以外の活動状況 

種別 回数 説明 

美唄市総合教育会議 0 
市長と教育委員会が教育行政の施策について協

議、調整を行う 

学校等訪問 1 市内学校等（小学校 2校、中学校 2校） 

各種行事 1 農業体験学習 

意見交換会 0  

会議、研修等 3 

北海道都市教育委員会連絡協議会定期総会  

市町村教育委員会オンライン協議会 

市町村教育委員会新任委員研修会 

（オンライン会議） 

合計 6  

  

 (3) 条例・規則の制定・改廃状況＜資料編 P.26＞ 

種別 制定 改正 廃止 

条例 －  － － 

規則 －  7 件 － 

訓令 －  2 件 － 
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 (4) 審議会等の審議状況＜資料編 P.27＞ 

種別 回数 会議名 

審議会 3 

いじめ問題審議会、社会教育委員会・公民館運営

審議会・市民会館運営審議会、青少年問題協議会 

 

審議会以外の会議 5 

青少年有害環境浄化モニター会議、青少年問題協

議会常任委員会、青少年センター運営委員会、青

少年育成基金運営委員会 

 

 （5）教育長出席会議・行事等＜資料編 P.28＞ 
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3 美唄市教育行政執行方針の概要 

 

  令和４年度 美唄市教育行政執行方針の構成 

 

1 はじめに 

2 幼児教育 

     幼児教育の充実 

 3 学校教育 

     確かな学力の育成 

     新たな義務教育制度 

豊かな心の育成 

     健やかな体の育成 

     特別支援教育の充実 

     信頼される学校づくり 

     教職員研修の充実 

     学校施設の整備 

 4 社会教育 

    青少年の健全育成 

     生涯学習活動の充実 

     文化芸術の振興 

文化財等の保護 

     社会教育施設 

     生涯スポーツの振興 

     スポーツ施設 

5 む す び 
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 4 美唄市教育委員会の事務の点検・評価               

１  学校教育                       

幼児教育の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・子どもたちが遊びや集団生活を通して、子ども一人一人のよさと可能性を伸ばすため、

小学校教育との接続のほか、関係機関・団体等と支援体制の構築に向けた取組を推進し

ました。 

・小学校の授業参観や交流学習、施設見学などの実施により、義務教育への円滑な接続を

図りました。 

・美唄市幼児教育の充実を図るため、市内幼稚園・保育園の園長会議を開催するほか、幼

稚園、保育所、児童発達事業所、放課後デイサービスなどの関係機関と連携しながら、

情報を共有する取組を進めました。 

 

※関連事務事業☛ ・私立幼稚園施設型給付費負担金給付事業 

・私立幼稚園一時預かり事業 ・幼児教育無償化実施事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆私立幼稚園施設型給付費負担金事業及び幼児教育

無償化実施事業の実施 

（私立幼稚園市内 2園 市外 3園）  

◆市内幼稚園長・保育園長会議の開催 2 回 

 

 

◆国の動向を踏まえ、子ども・子育て支

援制度の拡充と質の向上 

◆「北海道幼児教育振興基本方針」の

趣旨を踏まえ、保育者の資質・能力

の向上や幼児教育施設と小学校との

連携・接続の一層の強化 

 

確かな学力の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・新学習指導要領に基づき、各学校の教育課程や学習指導に関する専門的事項について、分析

データを活用するなどして、課題を可視化するとともに、先進事例や優良事例を参考とした

学習規律の統一や探究的な学習活動、主体的・対話的で深い学びの実現に向けた指導方法の

工夫改善を図る指導助言を行うなど、学校教育の充実・向上に努めました。 

・標準学力検査及び知能検査を実施し、既習事項の定着等の状況を把握するとともに、進学・

進級の引継ぎの資料として使用するなど、個に応じたきめ細かな指導に努めました。 

・学力向上プロジェクトチームにおいて、標準学力検査及び全国学力・学習状況調査の結果を

分析・考察し、「確かな学力育成プラン」にまとめ、学校改善・授業改善に努めました。 

・市内道立高等学校における教育活動の紹介のほか、校舎見学や授業見学に取り組むなど、中

高連携の充実を図るとともに、中学生の進路選択や志望校決定に向けた意識づけに努めまし

た。また、青少年育成基金を活用し、市内高等学校支援事業の対象となる進学模擬試験、部

活動等の全道・全国大会の派遣費やインターシップに係る交通費など、高等学校が行う教育

活動に要する経費の助成を行いました。 

・中学校区による家庭学習強化週間を設定し、小中学校が連携して家庭学習に取り組む時間を

位置づけました。また、家庭学習や読書の定着、基本的生活習慣の見直しを図るため、保護

者向け啓発リーフレットを発行しました。 

・児童生徒の英語によるコミュニケーション能力の育成や国際理解活動の積極的推進に向け、

外国人講師を１名増員し、3名体制としました 

・特色ある教育の推進として、農業で生命の不思議や食の大切さなどを学ぶ「グリーン・ルネ 

サンス推進事業」に取り組むとともに、「本市の農業と人々のくらし」や「作物と人々のかか
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わり」などを学ぶ、生きる力やふるさとを愛する心を育むため、小学校の授業で使用する「美

唄市小学校農業科読本」の発行に取り組みました。 

・学校におけるＩＣＴ教育の推進については、全ての小中学校にＩＣＴ支援員を配置し、 

学校現場の実情を踏まえたきめ細やかな支援に努めたほか、学校からの要請を受けＩＣ 

Ｔ機器の接続支援やトラブルの解決に当たるＧＩＧＡスクールサポーターの派遣を行う 

など、学校へのサポート体制の充実を図りました。 

 

※関連事務事業☛ ・学力向上プロジェクト推進事業  ・不登校児童生徒指導対策事業 

・外国人講師小中学校派遣事業   ・就学援助事業 

・グリーン・ルネサンス推進事業  ・学校支援地域本部事業 

・美唄市内高校支援事業           ・小･中学校教材購入事業 

・教師用教科書・指導書購入事業  ・小･中学校管理運営事業 

・小･中学校コンピュータ教育事業   

・スクールバス運行維持管理事業  ・スクールバス更新事業 

・美唄市高校等奨学金給付事業   ・教職員健康診断事務        

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆北海道教育委員会指定事業 

 学校力向上に関する総合実践事業 

 （地域指定：小学校 2校 中学校 2校） 

実践成果の市内及び管内小中学校への普及 

◆学力向上プロジェクトチームの設置 会議 1回 

◆「確かな学力育成プランの具現化に向けて」及び概

要版リーフレットの作成（令和 4年度版） 

◆農業体験の実施 

（私立幼稚園2園 保育園3園 認定こども園1園 

小学校 2校） 

◆グリーン・ルネサンスシンポジウムの開催 1回 

◆美唄市内高等学校教育振興会への助成 

◆市内高等学校と中学進路指導担当者の懇談会開催 

1 回 

◆美唄市高校問題等対策協議会の開催 1 回 

◆美唄市高校等奨学金給付  

 （美唄尚栄高校 10 人 美唄聖華高校 7人  

その他 3人） 

  

 

◆学校力向上の取組 

・ＩＣＴを活用した授業改善 

・9年間を見通した系統性、連続性

のある教育課程の推進 

・業務の効率化に向けた働き方改革

の推進 

・学校を核とした地域全体で子ども

たちの学びを支える学校運営協議

会の積極的な取組 

◆「確かな学力育成プラン」 

・各校の実態に即した実効性のある

施策の展開 

・基礎学力の確実な定着に向けた取

組と検証方法の改善充実 

 ・一人一台端末の積極的な活用によ

る「自学力」を高める家庭学習スタ

イルの確立 

◆グリーン・ルネサンス推進事業 

成果の検証と一層の定着、充実に

向けた支援体制づくりの検討 

◆市内高等学校への支援 

市内の高等学校が魅力ある学校づ

くりを行うため、関係機関との連携

した支援の充実 

 

 

新たな義務教育制度 

＜現状・これまでの取組＞ 

・少子高齢化や人口減少が続く中、新たな地域社会の変化に対応した質の高い、豊かな教 

 育環境の整備が求められ、小中一貫校や義務教育学校の導入に向けた調査・研究を進め 

 ました。 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆他自治体の調査研究 ◆少子化における義務教育学校等の方

向性の検討 

 

     

豊かな心の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・いじめや不登校等への対応として、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカ 

ー、適応指導教室指導員等を配置して児童生徒の心のケアを図るなど、教育相談体制の 

充実や問題解決に向けた具体的な支援の充実に努めました。 

・美唄市いじめ防止基本方針に基づく各校での取組を継続的に進めるとともに、「美唄市 

仲間づくり子ども会議」を開催するなど、いじめの未然防止・早期発見につながる取組 

を推進しました。 

  ・登下校時における安全対策として、美唄警察署と連携し、ＤＪポリスによる交通安全指 

導を行ったほか、関係機関と通学路の合同点検を実施することにより、児童生徒の安全 

確保に努めました。 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆スクールカウンセラー2名配置：相談体制の充実 

（活用した学校：小学校 2校 中学校 2校、 

活動回数：37回） 

◆スクールソーシャルワーカー1 名配置 

（活用した学校：小学校 2校 中学校 2校、 

活動回数：397 回） 

◆不登校児童生徒適応指導教室指導員 1名配置 

（通級児童生徒：小学校 0名 中学校 17 名 うち、 

7 名卒業） 

◆仲間づくり子ども会議の開催 1回 

◆学校いじめ基本方針の実践 

（小学校 2校 中学校 2校） 

 

◆豊かな心を育む取組 

・道徳科を要として学校の教育活動

全体を通じて行う道徳教育 

・体験的、探究的な学習活動や読書活

動の充実 

◆児童生徒・保護者・学校に寄り添う教

育相談体制の充実 

◆不登校児童生徒の解消に向けた取組 

◆いじめの未然防止、早期発見、早期 

 対応に向けた取組の充実 

 

 

健やかな体の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「全国体力・運動能力、運動習慣等調査」の実施とその結果の分析に基づき、児童生徒の 

体力の向上に向けた授業改善や活動の充実に努めるほか、各校における一校一実践等の 

取組を通じて、運動能力や体力の向上に努めました。 

・学校給食については、地産地消による安全・安心な学校給食の質の充実に努め、地域の特色

ある食農教育の生きた教材として位置づけるとともに、学校給食費の公会計化や子育て世代

の経済的負担の軽減を図るため、学校給食費の無償化に取り組みました。 

・学校給食センターの施設及び設備の必要な修繕を行うなど、適正な維持管理に努めました。 

 

※関連事務事業☛ ・学校保健管理事業     ・学校事故・災害対策事務 

    ・中体連南空知大会補助事業 ・美唄市文化・体育大会派遣補助事業 

 ・幼小フッ化物洗口推進事業 ・学校給食センター管理運営事業 

・学校給食センター整備事業 ・びばい・おいしい給食事業 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆運動能力や体力の向上に向けた一校一実践等の実

施 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

◆教育大学と連携した体力向上の取組 

◆美唄ブラックダイヤモンズと連携した「新体力テス

ト」の実施 

◆中学校文化・体育大会等派遣への助成 106 件 

◆スポーツ少年団全国大会派遣への助成   10 件 

◆小学校フッ化物洗口の実施者数 

 新型コロナウイルス感染症拡大防止のため未実施 

◆学校給食の提供 

（小学校 2校 中学校 2校 へき地保育所 2所） 

◆ふるさと給食の実施 

 ふるさと給食（年 3回）、行事食（年 10 回） 

 リクエスト給食（年 2 回）、卒業お祝い献立（年 2

回） 

 

◆運動能力や体力向上の取組推進 

 ・全学年全種目実施する新体力テス

トの分析に基づく授業改善 

 ・外部講師やボランティアを活用し

た一校一実践の取組 

◆食農教育の推進 

栄養教諭の活用による食に関する

指導の充実や、より安全に配慮した

学校給食の提供 

 

特別支援教育の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・特別支援教育の一層の充実に向け、特別支援教育支援員を小中学校に 21名配置しました。 

・就学時健診において、希望される保護者の方に、子どもの就学に関する不安や悩みなどに応

じるため、就学相談を実施しました。 

・発達障がいを含む困り感を持つ児童生徒がスムーズに学校生活を送ることができるよう、特

別支援教育支援員の配置や「スタートシート」を活用し、全ての幼児教育施設と引継ぎを円

滑に行うなど、切れ目のない支援体制づくりに努めました。 

 

※関連事務事業☛ ・言語治療教室事業 ・通級指導教室交通費助成事業 

 ・特別支援教育振興事業    

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆美唄市特別支援教育連携協議会 

 特別支援推進会議の開催 1回 

◆教育支援委員会の開催 3 回 

◆美唄市特別支援教育支援員の配置 

（小学校 2校 13 名 中学校 2校 8名） 

◆通級指導教室交通費助成事業 

（助成対象児童数 6人） 

 

◆美唄市特別支援教育連携協議会 

幼保・小・中・高や関係機関との 

連携の充実 

◆個別の教育支援計画及び個別の指導

計画の充実 

 

 

信頼される学校づくり 

＜現状・これまでの取組＞ 

・各学校においてホームページを活用し、学校だよりや各種行事の様子、学校改善に向けた取

組の発信に努めました。 

・コミュニティ・スクールの活動を通じて、地域の方々の参画による学校運営の改善・充実に

取り組み、信頼される学校づくりを進めました。 

    ・学校支援ボランティアによる支援活動の充実を図るとともに、学校支援地域本部事業の周知
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や登録者の拡大に努めました。 

・教職員の不祥事防止について、コンプライアンス確立月間（毎年 5月・6月）の周知や服務

に関する研修資料を効果的に活用した職場研修を行うなど、法令や服務規律の遵守について

徹底を図り、信頼される学校づくりに向けた取組を進めました。 

    ・安全・安心な学校生活を送ることができるよう学校安全マップの整備・更新を行い、児童生

徒への防犯・防災教育と安全指導の徹底を図りました。 

・教職員の業務負担の軽減を図り、職員一人一人が子どもと向き合う時間を確保することによ

り、効果的で質の高い教育活動を持続的に行うことができるよう、「教職員の働き方改革アク

ション・プラン」に基づく取組を進めました。 

 

※関連事務事業☛ ・学校支援地域本部事業  

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆学校のホームページによる情報発信  

（小学校 2校 中学校 2校） 

◆市内全校でコミュニティ・スクールの充実 

◆学校運営協議会委員の学校評価  

◆保護者アンケートの実施  

 （各校 1回） 

◆学校支援地域本部事業 派遣ボランティア数 

 （延べ人員 115 人） 

◆「コンプライアンス確立月間」職場研修の実施 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

◆学校安全マップの整備・更新 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

 

◆学校評価の充実 

  学校運営協議会委員、保護者等と

の意見交換 

 

 

教職員研修の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・人材育成を柱とした学校経営の在り方や学力向上に向けた研修など、今日的な教育課題に係

る管理職研修を開催し、各学校における経営計画の改善・充実に努めました。 

・実践的指導力の向上を目指した校内研修の活性化や公開研究指定校事業の積極的な実施、

北海道立教育研究所、空知教育センターなどが開催する各種研修会の活用を図りました。 

 

※関連事務事業☛ ・空知教育センター組合事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆校長会議及び教頭会議 

◆美唄市教職員研修会 hyper-QU 研修の実施 

（小学校 2校 中学校 2校） 

◆公開研究指定校 4校 

◆空知教育センター研修 

（24講座開催）3講座 6人参加 

◆教職員の資質向上 

研修等の充実 

◆研修機会の充実 

教科等専門的な研修の充実 

 

学校施設の整備 

＜現状・これまでの取組＞ 

 ・安心・安全を最優先として小中学校の老朽化施設・設備の改修を実施し、子どもたちが安心

して学ぶ環境の確保を図りました。 
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※関連事務事業☛ ・小･中学校大規模改修事業 ・教職員住宅維持修繕事業 

・小･中学校維持修繕事業  ・学校施設・設備整理配置事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆東小学校大規模改修工事 ◆老朽化施設の計画的な改修の実施 

◆遊具の計画的な整備 

  定期的な点検と計画的な整備 

 

 



【幼児教育の充実】

【確かな学力の育成】

【新たな義務教育制度】

　子どもたちが充実した生活を送れるような制度確立に向け、熟考願います。

【豊かな心の育成】

【特別支援教育の充実】

【信頼される学校づくり】

【教職員研修の充実】

　今後も研修等を充実し、資質向上に努めてほしいです。

【学校施設の整備】

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

　「小1の壁」と言われる言葉をよく耳にしますが、子どもが幼稚園や保育園などから小学校に進
学する際に直面する社会的な問題の解決は保護者にとって急務と考えます。
　子どもたちが段階を経て小学校生活に馴染めるような取り組みは、保護者への負担を軽減でき
ます。また、経済的支援も同様です。
　「美唄市で子育てをしたい」と思えるような取り組みに、今後も期待しています。

　子どもたちの学力低下は、深刻な問題です。日本も参加するPISA調査では、読解力の落ち込み
が見られています。このPISA調査での読解力とは、日本における小説やエッセイなど人物の心情
を読み取るものではなく、今後、国際社会で普遍的になるとされているインターネットを介した
情報から、価値や信ぴょう性を評価できるものとなっています。日本の学校教育におけるICT教育
の遅れが影響しているとも考えられるため、ICT教育の推進は子どもたちの学びを支える上で必要
不可欠であり、今後の取り組みに大きく期待します。
　また、特色ある教育の推進として美唄市の基幹産業である農業を通じた学習は、自然や生き
物、食べ物への興味関心といった子どもたちの環境教育や食育に影響すると考えます。健全な成
長のために今後も続けてほしいです。

　子どもたちの安全確保はもちろん、地域の避難所にもなっており、防災機能強化の観点から
も、早急に学校施設の老朽化対策に取り組んでほしいです。

　不登校児童生徒の増加を実感します。今後に向けた課題に、不登校児童生徒の解消に向けた取
組とありますが、登校できることだけがゴールではないと考えます。不登校でも受けられる支援
の充実なども検討願います。
　また、スクールカウンセラーなど、児童生徒の心のケアへの支援継続はもちろんですが、保護
者や教師などへの支援も早急に対応願います。

　学校によって支援体制にバラつきがあると耳にしました。「こっちの学校はこうしてくれる」
「こっちの学校はしてくれない」など不平等にならないようルールを明確化し、子どもたちや保
護者が、安心して生活できる取り組みを期待します。

　ホームページの活用による学校活動の情報発信は、子どもたちの学校での様子が見ることがで
き、保護者も安心できるのではないでしょうか。今後も継続して取り組んでほしいです。
　教職員の業務負担の軽減を図り、質の高い教育活動の持続は大変重要です。一方で、休職や退
職などによる教職員の人材不足も問題です。教職員の環境を整備し、教育のさらなる質向上を目
指してほしいです。
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２ 社会教育                                                       

青少年の健全育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・子どもたちを犯罪やインターネット上のトラブルから守るため、学校、家庭、地域、関

係団体等と連携し、指導・啓発を行いました。 

・子どもたちの健やかな成長を支援するためジュニアチャレンジスクールでは、「キッズ・

ダンス」や「ＪＡＣＯＴコオーディネーション道場」などを実施し、青少年の貴重な体

験の機会の創出に努めました。 

・子ども会育成連絡協議会や青少年育成関係団体の活動を支援し、子どもたちの健全育成の取 

組みを進めました。 

・青少年センターを中心に、関係機関・団体と連携して青少年の非行防止のため、市内巡回な

どを行いました。 

・市内 2小学校区の放課後児童施設において、児童の学習指導や交流などの育成活動を実施し

ました。 

 

※関連事務事業☛  ・青少年健全育成事業    ・美唄市青少年野外教育活動補助事業 

・美唄市子ども会育成連絡協議会支援事業 

・地域青少年指導対策補助事業 ・学校支援地域本部事業      

・放課後児童対策事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆ジュニアチャレンジスクール 

・「キッズアートスクール」 

ハーバリウムづくり教室 参加者 28 人 

・「ＪＡＣＯＴコオーディネーション道場」 

 全 12 回 参加者 45人  

・「キッズ・ダンス教室」 全 12 回 参加者 27 人 

・「キッズ漢字検定」 受験者数 104 人 

◆市内小中学校絵画・書道展 

2 月 4日～3 月 9 日 出展数 307 点 

◆3 地区青少年育成協議会への活動支援 

◆4地域青少年指導対策部会への活動支援 

◆青少年センター運営状況 

街頭指導日数 15 日 指導従事者延べ 42人 

列車添乗指導日数 6日 指導従事者延べ 12人 

◆児童館利用状況 

開館日数 292 日 利用者数 一般児童 33 人  

◆学校支援地域本部事業 

登録ボランティア数 個人 85人 団体 5 

水泳授業やスキー授業等へボランティアを派遣  

派遣者数延べ 115 人（夏期 39人、冬期 76 人） 

◆放課後児童施設利用状況 

東小学校区   延べ 7,928 人  

中央小学校区  延べ 10,110 人  

◆地域全体による活動の推進 

学校､家庭､地域の連携･協力によ

る地域ぐるみの青少年の健全育成 

◆関係団体への支援 

子ども会育成連絡協議会など青

少年育成団体の活動支援 

◆学校ボランティアの確保 

学校の教育活動を地域全体で支

援する「学校支援地域本部事業」の

学校ボランティアの確保 

◆関係機関との連携強化 

  青少年センターにおける関係機

関・団体との連携強化と活動の充実 

◆放課後児童施設の環境改善、施設内

の環境改善 
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生涯学習活動の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「第 3次生涯学習推進計画・前期基本計画」に基づき、各施策の充実に努めました。 

・市民の皆さんが地域に根ざし生涯にわたって学び続け、その学びの成果をまちづくりに

活かせるようオンライン映像による「びばい市民カレッジ」を開講いたしました。 

・地域資源を活用した美唄の歴史・文化の保全と活用について、市民学習グループを創設

し、美唄の歴史、文化の掘り起こし、次世代に伝える「地域学・美唄学」の取組を進め

ました。 

 

※関連事務事業☛ ・生涯学習事業  

・南美唄コミュニティセンター管理運営事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆びばい市民カレッジ 

10 月 8 日～11月 26 日 3 講座 受講者述べ 25人 

①歴史講座「市内文化財・日本遺産見学」 

②歴史講座「北海道の古墳～江別古墳群の謎～」 

③教養講座「美唄の農業とアスパラ羊」 

◆二十歳を祝う会 

1 月 8日 出席者 102 人/188 人（54.26％）  

門松良祐ミニライブ 

◆南美唄コミュニティセンター利用状況 

開館日数 297 日 利用者数 3,618 人 

◆生涯学習機会の充実 

市民カレッジの実施や講演会

など、学習機会の充実と各種学習

情報の提供 

◆学んだ成果を活かす環境づくり 

  生涯学習の成果を活かす仕組

みやまちづくりと連動した仕組

みの検討 

 

 

文化芸術の振興（市民会館・公民館、安田侃彫刻美術館 アルテピアッツァ美唄） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・文化事業の充実に向け、市民文化祭の開催、サークルの支援や育成などに努めました。 

・芸術文化の鑑賞や生涯学習活動の場となる市民会館・公民館については、指定管理者により、

効率的な管理運営が行われました。 

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄の彫刻作品を中心とした特色ある施設の紹介を市内

外に情報発信しました。 

・指定管理者による自主事業として、写真展やこころを彫る授業などが行われました。 

 

※関連事務事業☛ ・公民館・市民会館管理運営事業  

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄管理運営事業 

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄整備事業 

 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆市民文化祭  

 参加者数 333 人 

 出品作品数 310 点 

 入場者数 839 人 

 

◆施設利用者の拡大 

利用者の増加に向けた取組み 

◆施設の改修 

 施設の老朽化に伴う計画的な改修 
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◆文化講座実施  1講座 開講日数1日 受講者数10人 

◆アルテピアッツァ美唄利用状況   

利用者数22,875人 

 

◆施設の維持管理 

質の高い芸術空間として、維持管

理していくための方策の検討 

◆利用者の拡大 

施設の利用増に向けた取組み 

◆ＮＰＯとの連携強化 

  施設の管理運営、事業展開につい

ての連携協力 

◆学校教育での有効活用 

  小中学校での教育活動における活

用方法の検討 

◆アルテピアッツァ美唄の美術館とし

ての施設管理の充実 

 

 

 

文化財等の保護 

＜現状・これまでの取組＞ 

・有形無形文化財の保全に努めるとともに、「楠木正成絵馬」、「大山祇神絵馬」、「旧栄小学

校校舎」、「旧栄小学校体育館」の 4点が新たに美唄市指定文化財に指定されました。 

※関連事務事業☛ ・文化遺産保全事業 

・文化財保護事業  

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆旧桜井家住宅利用状況～開館日数53日（5月から10

月開館）入館者数257人 

 

◆木造建築物の保護 

旧桜井家住宅や屯田兵屋などの老

朽化に伴う改修と適切な保存 

◆ＳＬの適切な保存 

  定期的な塗装等による保存活動 

◆文化財・郷土史の活用 

市民参画による利活用の検討 

 

 

社会教育施設（旧東明駅舎） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・東明駅保存会との連携により、建物の維持管理や駅舎の公開を実施しました。 

・「旧東明駅舎」について、老朽化していた外壁を補修しました。 

 

※関連事務事業☛ ・文化財保護事業 

 主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆施設の維持管理 

 外壁補修の実施 

◆東明駅保存会の支援 

◆管理保存方法 

文化財以外の歴史的建築物等の適

切な管理保存方法の検討 
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社会教育施設（郷土史料館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・学芸員を配置し、「地域学・美唄学」の拠点施設としての取組を進めました。 

・「夏休み子ども映画」及び「なつかしの映画上映会」を開催し、視聴覚ライブラリーの利用促 

進を図りました。 

・引き続き館内の一部を「休憩・資料閲覧・無料開放スペース」にし、市民の交流や休憩、

観光客への情報提供の場として開放しました。 

 

※関連事務事業☛ ・郷土史料館管理運営事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆郷土史料館利用状況 

開館日数 258 日 

利用者数 7,827 人（内訳：自主事業 607 人 開放事

業 4,684 人 視聴覚事業 77 人 一般入館者 2,459

人） 

◆特別展「美唄湿原を歩く～息づく花々(いのち)～」 

7 月 8日～9 月 4 日 

「美唄の学校あれこれ」10 月 21 日～12月 4日 

◆企画展「こども絵画展」1 月 13日～2月 12 日  

◆なつかしの映画 5月15日～3月19日の間 計7回 

◆子ども映画会 7月23日～8月7日の間 計4回 

◆利用者の拡大 

地域学・美唄学の歴史学習の拠点

施設としての活用促進 

◆施設の改修 

  老朽化に伴う改修 

◆施設の在り方の検討 

運営形態や利用者へのサービス向

上についての検討 

◆休憩・資料閲覧・無料開放スペース

の周知方法の検討 

 

 

社会教育施設（図書館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・幼児期に本に親しむ環境をつくるためブックスタート事業として、７か月健診児・３歳児と

その保護者に絵本を贈りました。 

・子どもの読書活動を支援するため、保育所や放課後児童施設などへ絵本等の配本を行いまし 

た。 

・児童生徒の読書活動の推進を図るため、各小中学校への配本を行いました。 

・ボランティアの協力を得て、「おはなしの会」などの読み聞かせを行いました。 

・市民の学習や読書意欲に応えるため、図書資料の提供と資料調査・事項調査などのレファレ

ンスサービスを行いました。 

・図書館資料への興味と関心を喚起するため、特定のテーマを設定し、各種の展示会を開催し

ました。 

・小学生に向けに、美唄出身の児童文学作家後藤竜二さんの作品を読み継ぎ、読書活動を推進

するため、読書感想文コンクールを実施しました。 

・移動図書館車を活用し、巡回による図書サービスの向上に努めました。 

 

※関連事務事業☛ ・図書館管理運営事業 

         ・図書館整備事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆図書館利用状況 

開館日数日 278 日 

◆図書館の利用促進 

利用促進に向けた図書資料の充実
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 利用者数 9,628 人  

総貸出冊数 61,074 冊 

年間総購入冊数 3,080 冊 

◆ブックスタート（7か月健診児親子）配布数 57組 

 ブックスタート（3歳児親子）配布数 31組 

◆おはなしの会 34回 参加者数 58組 118 人 

◆後藤竜二作品読書感想文コンクール 

 応募作品数 35 点 表彰児童数 5人 

◆こどもの読書週間特別展示 4月 27 日～5月 11 日 

◆平和図書コーナー     8 月 1 日～8月 15 日  

◆読書週間特別展 10 月 28 日～11月 10 日  

 テーマ「集めてみました子育て本～参考にしません

か？～」 

◆リサイクルブックフェア 11 月 12 日 

◆ミニコーナー展示 6回 

と利用しやすい環境の整備 

 

 

◆読書習慣の定着 

子どもの読書活動推進のための読

み聞かせボランティアの育成と活動

の促進 

◆後藤竜二作品の読み継ぎ 

後藤竜二作品の周知と読書活動の

推進のため後藤竜二作品読書感想文

コンクールの継続 

◆地域資料の整理 

郷土史料館、行政資料室等との連

携強化 
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生涯スポーツの振興 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「スポーツ健康都市宣言」の推進を図るため、すべての市民が健康でいきいきと暮らすことができるよう、スポ

ーツ推進委員や美唄市スポーツ協会と連携して、市民スポーツ祭のほか各種大会・教室を開催し、スポーツへ

の関心を高めるなど、スポーツ振興や体力・健康つくりに取り組みました。 

・新型コロナウイルス感染症の流行から中止としていた「ピパオイヘルシーロードレース」や「クライミン

グフェスタ」などの事業を、規模縮小や感染対策を講じたうえで3年ぶりに開催しました。 

・スポーツ少年団の育成支援を通して、子どもたちの体力向上や競技力の向上を図りました。 

 

※関連事務事業☛ ・スポーツ少年団育成補助事業  ・スポーツ大会・教室開設事業 

・保健体育管理事務 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆スポーツ少年団への支援 

加盟団体数  6団体 

登録指導者数 23人 

加盟団員数  120人 

◆市民スポーツ祭 10月8日～10月10日 

（体育施設の無料開放） 
◆スポーツ大会開催状況 

ピパオイヘルシーロードレース、アルペンスキー大会、 

クロスカントリースキー大会、クライミングフェスタなど 

◆学校施設開放状況 

利用者数 5,662人 

◆総合型地域スポーツクラブで推進する競技の普及 

市民テニポン交流大会 

（新型コロナウイルス感染症拡大防止のため中止） 

市民カローリング交流大会 

（新型コロナウイルス感染症拡大防止のため中止） 

◆少年スポーツの振興 

各スポーツ少年団の育成、強化及び各団

体間の連携支援 

◆スポーツ振興に向けた活動促進 

スポーツ推進委員及び美唄市スポーツ協

会との連携強化と活動促進 

◆軽スポーツの普及・促進 

軽スポーツの普及・促進に取り組む総

合型地域スポーツクラブの活動の活性化 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市営野球場、美唄市営陸上競技場、サン・スポーツランド美唄） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・屋外スポーツ施設については、指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・サン・スポーツランド美唄テニスコートは、10 面すべての改修工事を行い安全で快適に施設を利用でき

るよう、整備を行いました。 

 

※関連事務事業☛ ・体育施設管理運営事業 

 ・体育施設整備事業 

 ・サン・スポーツランド美唄テニスコート整備事業 



 

- 18 - 
 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆各施設利用状況 

野球場 2,801人 

陸上競技場 343人 

弓道場 1,610人 

サン・スポーツランド美唄 5,716人 

◆各施設整備状況 

 サン・スポーツランド美唄テニスコート10面改修工事 

 弓道場雪害修繕  

◆照明器具改修（ＬＥＤ化） 

◆施設・設備の改修 

老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

◆施設サービスの向上 

サービスの向上に向けた指定管理者との

連携強化 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市営温水プール） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・温水プールについては、指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・指定管理者による自主事業として、各種水泳教室が開催され、水泳の普及と市民の健康つくりが進めら

れました。 

・老朽化していた機器の修繕を行いました。 

 

※関連事務事業☛ ・温水プール管理運営事業 

          

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆指定管理者による自主事業数  

16事業 参加者数延べ9,599人 

◆温水プール利用状況 

開館日数284日  

利用者数 

一般4,006人、教育活動491人、水泳教室9,599人 

合計14,096人 

◆整備状況 

 オゾン発生装置の修繕 

◆照明器具改修（ＬＥＤ化） 

◆施設・設備の改修 

老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

◆施設サービスの向上 

サービスの向上に向けた指定管理者との

連携強化 

 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市体育センター） 

＜現状・これまでの取組＞ 

平成 26 年度から旧北海道美唄工業高等学校の体育館を北海道教育委員会から借用し、市の施設として供用

開始をし、平成 27 年度には、屋内男女の各トイレ、多目的トイレ、事務室及び屋外スロープ等を設置しまし

た。 
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※関連事務事業☛ ・体育センター管理運営事業 

         ・体育センター整備事業 

 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆体育センター利用状況 

開館日数309日  

利用者数  

種別 人数（人） 

バスケットボール 297 

バレーボール 509 

卓球 811 

ミニバレーボール 1,167 

バドミントン 2,174 

クライミング 2,894 

剣道 481 

空手 330 

カローリング 766 

弓道 584 

その他 316 

合計 10,329 

◆整備状況 

体育センター出入口通路屋根設置工事（雪害修繕） 

 

◆施設・設備の改修 

・体育センターの外構整備（駐車場、外周 

フェンス等） 

 ・クライミング・ウォール改修（リードウォ

ールパネル改修、増設） 

 ・照明器具改修（ＬＥＤ化） 

 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市総合体育館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・指定管理者の自主事業が実施され、市民の健康つくりの取組が進められました。 

 

※関連事務事業☛ ・総合体育館管理運営事業   
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆指定管理者による自主事業数 

3事業（ピラティス、リフレッシュヨガ、ゆるやかヨガ 

参加者数延べ734人） 

◆総合体育館利用状況 

開館日数299日 

利用者数  

種別 人数（人） 

バスケットボール 6,894 

バレーボール 2,375 

卓球 7,027 

ミニバレーボール 383 

バドミントン 4,452 

柔道 2,340 

剣道 23 

空手 628 

ソフトテニス 1,339 

フットサル 1,878 

テニポン 1,832 

ヨガ 480 

テニス 154 

トレーニング 3,197 

その他 6,944 

合計 39,946 

 

 

 

◆施設・設備の改修 

老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

◆施設サービスの向上 

 サービスの向上に向けた指定管理者と 

連携強化 

 

 

 

 



-はじめに-

【青少年の健全育成】

【生涯学習活動】

【文化財の保護】

【社会教育施設】

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

<旧東明駅舎>
　東明駅保存会の皆様のご努力に感謝申し上げます。日本遺産認定の「東明駅舎」と貴重な
「4110形式十輪連結タンク機関車2号」保全の取り組みへの情熱と地域愛に感動しております。
　これからも関係者の皆様の継続的な取り組みに期待したい。

<郷土史料館>
　学芸員を配置し、「地域学・美唄学」の拠点施設として取り組まれていることに、これからの
社会教育活動の推進につながるものと期待しております。
　常設していない資料を展示する企画展や美唄の歴史的な逸品を展示する特別展のほか、視聴覚
ライブラリーの活用、新規事業として体験講座や史料館コンサートを開催するとともに、館内の
一部を休憩・資料閲覧・無料開放スペースにするなど、広範な市民の皆様に活用して頂ける役に
立つ郷土史料館づくりの取組みに感謝申し上げます。これからも「地域学・美唄学」の拠点施設
として活動し、広く皆様に美唄の歴史的な魅力を発信して頂きたい。

　コロナ禍3年目となりました。社会教育活動は、人間相互の密接なコミュニケーションを前提と
した取り組みによって成り立っています。感染状況によっては、活動に少なからず影響を与え、
社会教育活動の推進に支障が生じることもありました。このような状況下において、若干ではあ
りますが感想を述べさせて頂きます。

<ジュニアチャレンジスクール>
　キッズアートスクール(ハーバリウムづくり教室)、JACOTコオーディネーション道場、キッズ・
ダンス教室、キッズ漢字検定など実施できたことは、未だ制限された日常を過ごしている子ども
たちにとって、貴重な体験の機会になったのではないでしょうか。完全に感染症発生前の状態に
戻るには時間のかかる状況ですが、これからも可能な範囲の感染対策を図り、アクティブな体験
の機会の創出に努めてほしい。

<学校支援地域本部事業>
　学校及び登録ボランティアの皆様には、コロナ禍において、教職員の皆様と協力し、子どもた
ちの安心・安全な学ぶ環境を確保するとともに、慎重に学習サポート等ボランテイア活動を進め
て頂き、様々な苦労があったものと推察しております。
　子どもたちが不安になることのない学習環境が整い、教育活動が活発に展開できる日常が戻る
ことを期待しております。

　オンライン映像による「びばい市民カレッジ」や、美唄の歴史・文化の保全と活用について検
討する市民学習グループの取り組みを通じ、「地域学・美唄学」の構築を進めるなど、地域に根
差した社会教育の取り組みが実践されておりました。市民の皆様の学習ニーズは深く広がってお
ります。また、様々な学びのツールも身近に増えて参りました。
　これからも市民の皆様の学びたいという学習ニーズの把握と地域に密着したテーマ設定はもち
ろんのこと、これからのまちの未来像を描ける人材の育成、仕組みづくりに必要となるテーマ設
定について検討して頂きたい。

<旧桜井家住宅・屯田兵屋等>
　住宅内外の老朽化に伴う改修と適切な保存が求められています。以前から「適切な保存」につ
いて課題になっておりましたが、実際どの程度の修繕が必要なのか、財政的にどの程度までなら
可能なのか、また、歴史的建造物や歴史的に貴重な器具類をどのように保全しようと考えている
のか具体的に整理して頂きたいと思います。わがまちの歴史に対する姿勢が問われているのでは
ないでしょうか。
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－おわり-

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

<図書館>
　ブックスタート事業など、定着している事業の実施、普段図書館を利用していない市民の皆様
に来館頂くための様々な取り組みに感謝申し上げます。今年の読書感想文コンクールの審査を社
会教育委員で務めさせて頂きました。小学生の皆様の読書に対する姿勢と感性を感じる機会とな
りました。これからも地道な事業運営と指定管理者ならではの工夫と新たな取組みに期待してい
ます。

　第3次生涯学習推進計画・前期基本計画に基づき、各施策の推進に努めておられる事務局並びに
関係者の皆様のご努力に感謝申し上げます。感染症収束までの道のりは見通せませんが、基本計
画を着実に推進する皆様の取り組み姿勢に励まされております。社会教育活動の推進が地域づく
りやまちづくりの指標になるものと考えております。これからも本市の社会教育活動の推進に期
待するとともに、一市民としても取り組んで参りたいと思います。
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【生涯スポーツの振興】

【スポーツ施設】

（美唄市総合体育館）
　照明ＬＥＤ化や床改修が行われたことにより、明るく使いやすいと高評価の声が多く、また、
各種目団体から全道大会規模の開催希望が複数あると聞いており、この数年の改修整備が評価で
きます。
　今後は、近年の猛暑に対応するため、全館は難しいと思いますが、年次的にロビー等の休憩場
所からエアコンの設置を進めるなど暑さ対策にも取り組んでください。

（美唄市営野球場、美唄市営陸上競技場、サン・スポーツランド美唄）
　野球場はウレタンマットを設置するなど安全面の改修が進められ、テニスコートについては、
10面すべて人工芝コートに改修するなど、両施設の改修整備が進み、多くの大会が開催され評価
できますが、老朽化している陸上競技場の改修が進んでいないため、今後は、陸上競技場の改修
整備にも取り組んでください。
　また、スポーツ施設は、充実した活動のために不可欠なものであり、適切に環境を整える必要
がありますが、屋外スポーツは冬期間活動が制限されますので、一年を通してスポーツの推進を
図るために室内運動施設の整備が必要ですが、スポーツ施設として単独で整備するのではなく、
災害時の避難施設として活用を検討するなど大きな視野で整備することを希望します。

（美唄市営温水プール）
　他のスポーツ施設の改修及び照明ＬＥＤ化は進んでおりますが、温水プールの照明ＬＥＤ化及
びプールの周りの床が老朽化でかなり傷んでいますので、改修取り組んでください。
　また、学校授業などで利用する子どもたちや高齢者のために、湿気が多く高温多湿になるロ
ビー等の休憩場所からエアコンの設置を進め暑さ対策にも取り組んでください。

（美唄市体育センター）
　クライミングの国体北海道予選会が開催されるなど、道内有数のクライミング・ウォールが設
置され、新たにクライミングの地域おこし協力隊を採用し、市民向けのクライミング体験会を開
催するなど評価できます。
　また、クライミングがオリンピックの正式競技になったこともあり、年々人気が高まっていま
すので、引き続き体験会の開催や新たに少年団組織を育成するなど継続的な取り組みを期待しま
す。

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

　コロナ禍のため中止としていた「ピパオイヘルシーロードレース」や「クライミングフェス
タ」など感染対策のため規模を縮小しながらも開催できたことは大変喜ばしく、関係者皆様の不
断の努力に敬意と感謝を申し上げます。
　また、新たにスポーツ振興のために採用した地域おこし協力隊と連携し、基礎体力向上を目的
とした教室の開催や子どもたちの運動神経を高めるコオーディネーショントレーニング教室を行
うなど、様々な事業展開によりスポーツ健康都市宣言の推進及び子どもたちの体力向上や育成が
図られ、生涯スポーツの振興が進められており評価できます。
　今後もスポーツ大会や基礎体力向上を目的とした教室の開催など、子どもから高齢者までが運
動やスポーツを楽しみ、すべての市民が健康でいきいきと暮らすことができるよう事業の展開を
期待するとともに、今後に向けた課題に記載されてある各団体との連携強化や総合型地域スポー
ツクラブ活動の活性化を進めるために、数年前に統合されたスポーツ振興課や係を復活し知識の
豊富な職員を育成するなど市民の健康体力づくりのために力強い取り組みを期待します。
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令和５年度 
 

美唄市教育委員会の活動状況 

に 関 す る 点 検 ・ 評 価 
 

【資料編】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和４年度美唄市教育委員会の活動状況

 (1)　美唄市教育委員会議の開催状況

開　催　日 件数 議件番号 議 件 名

５ 定例 R4.4.22 1 議案第11号 美唄市教育委員会事務局組織に関する規則の一部改正の件

2 議案第12号 美唄市学校給食センター設置条例施行規則の一部改正の件

3 その他１
美唄市教育委員会事務局処務規程及び美唄市教育委員会財務規程の一部
改正について

６ 定例 R4.5.18 4 議案第13号 美唄市学校給食運営委員会委員委嘱の件

７ 臨時 R4.5.30 5 議案第14号 契約締結の件

6 議案第15号 契約締結の件

7 議案第16号 令和４年度補正予算（令和４年第２回市議会定例会提出案件）の件

８ 定例 R4.6.28 8 議案第17号 美唄市指定文化財指定の件（楠木正成絵馬）

9 議案第18号 美唄市指定文化財指定の件（大山祇神絵馬）

10 議案第19号 美唄市指定文化財指定の件（旧栄小学校校舎）

11 議案第20号 美唄市指定文化財指定の件（旧栄小学校体育館）

12 その他１ 令和４年第２回市議会定例会一般質問について

９ 定例 R4.7.22 美唄市指定文化財視察

10 定例 R4.8.18 15 報告第1号 専決処分報告の件（草刈作業中の物損事故に係る損害賠償額の決定）

16 議案第21号 令和４年度全国学力・学習状況調査結果の公表の件

17 議案第22号 令和５年度に使用する小中学校用教科用図書採択の件

18 議案第23号 美唄市指定文化財に関する美唄市文化保護委員会への諮問の件

11 定例 R4.9.29 18 議案第24号 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部改正の件

19 その他１ 令和４年度美唄市教育委員会の活動状況に関する点検・評価について

20 その他２ 令和４年第３回市議会定例会一般質問について

12 定例 R4.10.27 美唄市郷土史料館第79回特別展視察

13 臨時 R4.10.31 21 議案第25号 契約変更の件

14 定例 R4.11.18 22 報告第２号
指定管理者の指定について（安田侃彫刻美術館　アルテピアッツァ美
唄）

23 報告第３号 指定管理者の指定について（美唄市営温水プール）

24 報告第４号 指定管理者の指定について（美唄市立図書館）

25 議案第26号
令和４年度美唄市教育委員会の活動状況に関する点検・評価報告書提出
の件

26 議案第27号 令和４年第４回市議会定例会補正予算案件提出の件

15 臨時 R4.11.22 27 議案第28号 令和４年第４回市議会定例会補正予算案件提出の件

16 定例 R4.12.20 28 議案第29号 令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表の件

29 議案第30号 美唄市放課後児童施設条例施行規則の一部改正の件

30 その他１ 令和５年度教育行政執行方針の骨子について

31 その他２ 令和４年第４回市議会定例会一般質問について

回数
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開　催　日 件数 議件番号 議 件 名回数

１ 臨時 R5.1.4 32 議案第１号 教育長職務代理者の指名の件

２ 定例 R5.1.24 33 その他１ 令和５年度当初予算要求の状況について（教育委員会分）

３ 定例 R5.2.21 34 議案第２号 令和５年第１回市議会定例会補正予算案件提出の件

35 議案第３号 令和５年度美唄市教育行政執行方針

36 議案第４号 令和５年度教育委員会予算（案）

４ 臨時 R5.2.22 37 議案第５号 美唄市立学校長人事の件

５ 定例 R5.3.27 38 議案第６号 美唄市教育委員会事務局職員人事の件

39 議案第７号 美唄市学校運営協議会規則の一部改正の件

40 議案第８号 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部改正の件

41 議案第９号 美唄市就学援助規則の一部改正の件

42 議案第10号 美唄市スポーツ推進委員委嘱の件

43 その他１ 令和５年第１回市議会定例会一般質問について
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 (2)　条例・規則の制定・改廃状況

規則番号 公布年月日 施行年月日 題 名

4 R4.4.1 R4.4.1
美唄市教育委員会事務局組織に関する規則の一部を改正
する規則

5 R4.4.1 R4.4.1
美唄市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正
する規則

6 R4.9.29 R4.10.1 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部を改正する規則

7 R4.12.20 R5.1.1
美唄市放課後児童施設条例施行規則の一部を改正する規
則

1 R5.3.27 R5.4.1 美唄市学校運営協議会規則の一部改正

2 R5.3.27 R5.4.1 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部改正

3 R5.3.27 R5.4.1 美唄市就学援助規則の一部改正

(ウ) 教育委員会訓令（改正２件）

訓令番号 制定年月日 施行年月日 題 名

3 R4.4.1 R4.4.1
美唄市教育委員会事務局処務規程及び美唄市教育委員会
財務規程の一部を改正する規程

4 R4.4.1 R4.4.1 美唄市立学校職員服務規程の一部を改正する規程

(ア) 教育関係条例（制定０件　改正０件）

(イ) 教育委員会規則（改正７件）
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 (3)　審議会等の審議状況

審議会等の名称 委員数 開　催　日 審 議 事 項

未開催 美唄市いじめ基本方針改定について（改定なし）

美唄市いじめアンケート結果について

R4.6.16 令和3年度社会教育事業報告について

令和4年度社会教育事業計画について

炭鉱メモリアル森林公園における安田侃氏の彫刻作品について

美唄市の文化財に関する諮問について

第1回美唄市立図書館を使った調べる学習コンクールの審査員
について

R4.11.4 令和5年度社会教育事業計画(案)について

後藤竜二作品読書感想文コンクール入賞作品選定について

炭鉱メモリアル森林公園における安田侃氏の彫刻作品について

R4.8.12 令和3年度青少年問題協議会事業報告

令和3年度青少年育成事業報告

美唄市青少年育成基金運営状況

青少年非行の概況

令和4年度青少年問題協議会事業計画

令和4年度青少年育成事業計画

（7） R4.7.20
令和3年度第2回美唄市青少年有害環境浄化モニター巡回視察
（協力要請行動）結果

令和4年度美唄市青少年センター事業について

巡回視察と環境浄化協力要請行動実施要項について

R4.11.9
令和4年度第１回美唄市青少年有害環境浄化モニター巡回視察
（協力要請行動）結果

令和4年度上期青少年センター事業報告について

巡回視察と環境浄化協力要請行動実施要項について

(6) 未開催
令和4年度青少年育成功績者表彰被表彰者の選出について(該当
なし)

令和4年度優良青少年表彰被表彰者の選出について(該当なし)

（7） R4.10.19 令和4年度上期事業の報告

(書面会議） 生徒指導情報集

有害環境浄化モニターによる協力要請行動報告

R5.2.14 令和4年度青少年センター事業報告

有害環境浄化モニターによる協力要請行動報告

美唄警察署管内少年補導の状況

R5.1.16 令和4年度事業の取組状況について

基金運営状況について

令和5年度事業の取組について

　美唄市いじめ問題審議会 5

　社会教育委員会議 10

　美唄市青少年問題協議会
　（美唄市青少年問題協議会委員
　及び同専門委員合同会議）

25

（美唄市青少年有害環境浄化モニター
会議）

（美唄市青少年問題協議会常任委員会）

（美唄市青少年センター運営委員会）

（美唄市青少年育成基金運営委員会） （6）
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(4) 教育長出席会議・行事等 

                                  自 令和４年４月 １日 

                                  至 令和５年３月 31 日 

開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

【4 月】 

4月 1日 

 

4日 

 

 

5日 

6日 

8日 

12日 

 

15日 

18日 

19日 

22日 

 

25日 

26日 

 

27 日 

【5 月】 

5 月 11 日 

 

12 日 

 

16 日 

18 日 

20 日 

23 日 

26 日 

 

 

 

27 日 

29 日 

 

30 日 

 

美唄市職員異動辞令交付式 

美唄市立小中学校転入教職員辞令伝達式 

「食農補助教材」の寄贈式（JA びばい） 

「小学校新１年生用マスク・消毒用ジェル」の寄贈式 

（国際ソロプチミスト美唄） 

北海道都市教育長会役員会(書面会議) 

「春の全国交通安全運動」街頭啓発 

叙勲伝達                         

第１回空知管内市町教育委員会教育長会議 

第１回北海道第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会  

「お米」の寄贈式及び感謝状贈呈式（JAいわみざわ） 

第１回公立高等学校配置計画地域別検討協議会 

第１回青少年指導員・専任指導員会議  

第５回教育委員会議 

「除菌ハンディウエットティッシュ」の寄贈式（㈱ミウラ商会） 

美唄市スポーツ推進委員表彰式 

北海道都市教育長会春季定期総会 

 

第１回旧美唄市立栄幼稚園利活用検討委員会 

 

全国都市教育長協議会第２回常任理事会・理事会合同会議 

 

第 72 回全国都市教育長協議会定期総会・研究大会（～13日） 

 

美唄市安全で安心なまちづくり推進協議会定期総会 

第６回教育委員会議 

「アスパラ」の寄贈式（JA びばい） 

提言書の交付式（旧栄幼稚園利活用検討委員会） 

学校職員人事評価面談 

交通安全教室 

表敬訪問（第 64回小学生･中学生全国空手道選手権大会 

東中学校 3年ほか） 

第 70 回北海道公立文教施設整備期成会定期総会（書面会議） 

第 12 回ゴーセン杯中学生ソフトテニス大会 

JACOT コオーディネーショントレーニングセミナーin 北海道開講式 

第７回教育委員会議（臨時） 

 

教育長室ほか 

市民会館 

教育長室 

教育長室 

 

 

美唄警察署前 

岩見沢市 

空知合同庁舎 

空知合同庁舎 

市長応接室 

 

市長会議室 

教育委員室 

教育長室 

市長会議室 

ハイランドふらの 

（富良野市） 

旧栄幼稚園ホール 

 

ホテルニュータナカ 

(山口県山口市) 

KDDI 維新ホール 

(山口県山口市) 

大会議室 

教育委員室 

教育長室 

市長応接室 

教育長室 

東中学校 

教育長室 

 

 

サン・スポーツランド美唄 

体育センター 
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開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

【6 月】 

6 月 6 日 

7 日 

24 日 

25 日 

26 日 

 

28 日 

29 日 

 

【7 月】 

7 月 5 日 

9 日 

 

13 日 

 

19 日 

 

20 日 

21 日 

22 日 

23 日 

24 日 

25 日 

27 日 

28 日 

【8 月】 

8 月 4 日 

5 日 

6 日 

 

9 日 

17 日 

18 日 

19 日 

 

 

20 日 

 

 

指定文化財の答申（美唄市文化財保護委員会） 

第２回市議会定例会（～16 日） 

「生理用品」の寄贈式（美唄ライオンズクラブ） 

美唄森と緑の会 花の植栽会 

第 29 回ファミリーサイクリング in 美唄 

下村道子 65 周年記念コンサート 

第８回教育委員会議  

教育委員学校視察訪問（～30 日） 

小学校農業体験学習副読本編集委員会 

 

感謝状贈呈式（下村道子氏） 

第 78 回特別展「美唄湿地を歩く～息づく花々～」 

第１回文教まつり 

旭川福祉専門学校と美唄めぐみ幼稚園との交流会視察 

第２回空知管内市町教育委員会教育長会議（オンライン会議） 

第１回おいしい給食推進委員会 

感謝状贈呈式（スモリ塗装） 

北海道中学校体育大会美唄市壮行会 

美唄地区適応指導教室運営委員会 

第９回教育委員会議 

感謝状贈呈式（吉村 紅 氏） 

一般社団法人美唄青年会議所美唄 Jcity 職場体験開会式 

第２回公立高等学校配置計画地域別検討協議会 

美唄市職員辞令交付式 

叙勲伝達 

 

「本（千羽鶴アート）」の寄贈式（瀬尾 定代 氏） 

美唄市職員辞令交付式 

北海道学校教員採用候補者選考 

 

元サッカー日本代表 巻誠一郎講演会 

学校職員永年勤務者表彰伝達式 

第 10 回教育委員会議 

美唄市防災訓練（災害対策本部機能訓練） 

表敬訪問（卓球全国大会出場 美唄中学校３年） 

小学校農業体験学習副読本意見交換会 

アルテピアッツァ美唄･30 年〝次なるステップへ″事業 

記念講演中村桂子アルテで語る 

 

 

教育長室 

議場ほか 

教育長室 

美唄富良野線沿道 

市役所前 

市民会館 

教育委員室 

各小中学校 

市長会議室 

 

市長応接室 

郷土史料館 

コアビバイ 

アルテピアッツァ美唄 

 

第 1 委員会室 

市長応接室 

大会議室 

第４会議室 

教育委員室他 

郷土史料館 

美唄国設スキー場レストハウス 

生涯学習センター(岩見沢市) 

教育長室 

岩見沢市 

 

教育長室 

教育長室 

岩見沢農業高等学校 

（岩見沢市） 

市民会館 

中央小学校 

教育委員室 

総合体育館 

教育長室 

ストゥディオアルテ 

 

アルテピアッツァ美唄 
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開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

21 日 

 

22 日 

23 日 

25 日 

26 日 

27 日 

 

31 日 

【9 月】 

9 月 2 日 

3 日 

 

 

6 日 

10 日 

16 日 

18 日 

22 日 

23 日 

29 日 

【10 月】 

10 月 2 日 

5 日 

6 日 

8 日 

 

11 日 

12 日 

14 日 

17 日 

18 日 

20 日 

24 日 

27 日 

 

 

 

31 日 

 

芸術文化交流施設「アルテピアッツァ美唄」30年記念事業 

ジョルジョ・アンジェリ×安田侃トークショー 

学校職員永年勤務者表彰伝達式 

北海道都市教育委員会連絡協議会役員会及び定期総会 

ゆたかな教育を求める全道キャラバン行動 

歯と口の健康に関するポスターコンクール審査 

公益社団法人日本青年会議所北海道地区協議会 

第 71 回北海道地区大会南空知いわみざわ大会式典 

感謝状贈呈式（谷村工業㈱） 

 

感謝状贈呈式（㈱玉川組） 

琴エスワールドミュージックスクール開校セレモニー 

芸術文化交流施設「アルテピアッツァ美唄」30年記念事業 

安田侃彫刻展「時に触れる」オープニングセレモニー  

令和４年第３回市議会定例会（～27 日） 

川添雅嗣ピアノリサイタル 

感謝状贈呈式（北有建設㈱） 

一般社団法人美唄青年会議所創立 60 周年記念式典・懇親会 

秋の全国交通安全運動街頭啓発 

第 31 回ピパオイヘルシーロードレース兼第 27 回美唄市ハーフマラソン大会 

第 11 回教育委員会議 

 

「ジュニア・アクト・クラブ 2022」閉校式 

令和４年度空知管内公立小中学校教職員人事推進会議 

美唄市戦没者追悼式  

第 13 回 KISHIMOTO CUP 開会式 

Koto in Sapporo2022 ポピュラー琴コンサート 

第１回美唄市高校問題等対策協議会 

第３回指定管理者選定委員会 

学校職員人事評価面談 

「新米と玉ねぎ」の寄贈式（JA びばい） 

美唄市政功労者表彰審議会 

教育委員学校等視察 

令和５年度当初学校職員人事事前協議（～25 日） 

第 12 回教育委員会議 

感謝状贈呈式（㈱中山組） 

令和４年度 NPO 法人美唄市スポーツ協会表彰式 

令和４年度第 33回スポーツ交流の集い 

第 13 回教育委員会議 

 

アルテピアッツァ美唄 

 

美唄中学校・東中学校 

ホテル三浦華園（滝川市） 

市長会議室 

第３会議室ほか 

キタオン（岩見沢市） 

 

市長応接室 

 

市長応接室 

琴エスワールド美唄教室 

アルテピアッツァ美唄 

 

議場ほか 

アルテピアッツァ美唄 

市長応接室 

美唄市民会館ほか 

美唄警察署前 

総合体育館前 

教育委員室 

 

中央公園 

空知総合振興局森林室（岩見沢市） 

総合体育館 

市営野球場 

札幌市教育文化会館 

市長会議室 

市長会議室 

教育長室 

教育長室 

市長会議室 

美唄尚栄高校ほか 

教育長室ほか 

教育委員室 

市長応接室 

市民会館 

市民会館 
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【11 月】 

11 月 2 日 

 

4 日 

 

8 日 

 

10 日 

11 日 

12 日 

14 日 

15 日 

16 日 

18 日 

20 日 

22 日 

 

24 日 

 

25 日 

28 日 

30 日 

【12 月】 

12 月 1 日 

2 日 

3 日 

4 日 

6 日 

10 日 

 

 

16 日 

20 日 

27 日 

28 日 

 

【1 月】 

1 月 4 日 

 

 

 

教育委員学校等視察（17 日） 

「絵本」の寄贈式（札幌地区トラック協会岩見沢支部） 

学校職員当初人事１次協議 

第２回北海道第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会（書面会議） 

「これからの高校づくりに関する指針」改訂版（素案）に係る 

意見を聞く会（ZOOM 開催） 

令和４年第２回市議会臨時会（～11 日） 

北星学園大学 阪井宏教授ゼミ学生との懇談会 

映画上映会「大地の侍」 

感謝状贈呈式（㈱岸本組） 

第４回指定管理者選定委員会 

令和４年度北海道都市教育長会秋季定期総会 

第 14 回教育委員会議 

第 31 回ホワイトコンサート 

第 15 回教育委員会議 

感謝状贈呈式（齊藤建設㈱） 

市政功労者表彰式 

美唄市職員勤続表彰式 

表敬訪問（サッカー全国大会出場 東中３年） 

第３回空知管内市町教育委員会教育長会議 

学校職員当初人事面接（～12 月 5日） 

 

「栄誉を讃えて」表彰式  

感謝状贈呈式（宮坂建設工業㈱）  

読書感想文コンクール表彰式 

美唄市民合唱団定期演奏会 

令和４年第４回市議会定例会（～15 日） 

「チームラボ お絵かきアニマルズ」展示会オープニング式 

グリーン・ルネサンス推進事業シンポジウム 

美唄市文化協会こども音楽フェスティバル 

感謝状贈呈式（植村建設㈱） 

第 16 回教育委員会議 

感謝状贈呈式（近藤建設㈱） 

感謝状贈呈式 

仕事納めの式 

 

辞令交付式 

仕事始めの式 

第１回教育委員会議 

 

美唄中学校・東小学校 

教育長室 

空知教育局（岩見沢市） 

 

教育長室 

 

議場ほか 

教育委員室 

郷土史料館 

市長会議室 

市長会議室 

第一滝本館（登別市） 

教育委員室 

市民会館 

 

市長応接室 

大会議室 

大会議室 

教育長室 

 

各小中学校 

 

市長応接室 

市長応接室 

図書館 

市民会館 

議場ほか 

GOLF５カントリー美唄コース 

市民会館 

郷土史料館 

市長応接室 

市長会議室 

市長応接室 

市長応接室 

議場 

 

市長応接室 

議場 

教育委員室 
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4 日 

6 日 

8 日 

10 日 

14 日 

 

16 日 

 

24 日 

25 日 

27 日 

【2 月】 

2 月 1 日 

13 日 

14 日 

16 日 

20 日 

21 日 

 

22 日 

 

27 日 

【3 月】 

3 月 1 日 

 

2 日 

6 日 

7 日 

9 日 

11 日 

14 日 

21 日 

23 日 

 

27 日 

 

29 日 

31 日 

 

美唄市新年交礼会 

感謝状贈呈式（塗魂ペインターズ（㈲大町塗装工業） 

令和５年美唄市ニ十歳を祝う会 

感謝状贈呈式（㈱高瀬工業） 

美唄市立学校教職員セミナー 

一般社団法人美唄青年会議所 2023 年度新年交礼会 

青少年育成基金運営委員会 

美唄市スポーツ推進委員定例会議 

第２回教育委員会議 

令和４年度課題研究発表会 

令和５年第１回市議会臨時会本会議 

 

令和５年度当初一般教職員人事２次協議 

表敬訪問（ソフトテニス全国大会出場 中央小５年） 

美唄市青少年センター運営委員会 

美唄市職員辞令交付式  

「ネット安全ガイドブック」の寄贈式（公益社団法人日本公衆電話会） 

第３回教育委員会議 

「建設業に関わる図書」の寄贈式（美唄建設業協会） 

第４回教育委員会議 

「ランドセルカバー」の寄贈式（コープさっぽろ） 

学校職員人事評価面談 

 

卒業証書授与式 

表敬訪問（スキージュニアオリンピック出場 美唄中 3年） 

表敬訪問（POINT＆K.O 第 37 回全日本空手道選手権大会出場 美唄中 2年他 3名） 

第１回市議会定例会（～24 日） 

感謝状贈呈式（広瀬建設工業㈱） 

叙位伝達 

第 67 回卒園式 

感謝状贈呈式（㈱北英建設） 

地域創造大賞受賞のお祝いの会 

「食農補助教材」の寄贈式（JA びばい） 

「新入学児童用防犯ブザー」の寄贈式（㈱岸本組） 

第５回教育委員会議 

たばこに関する子どもメッセージ優秀作品選考会 

「タオルセット」の寄贈式（国際ソロプチミスト美唄）  

美唄市職員退職者辞令交付式 

学校職員退職者辞令伝達式 

市民会館 

市長応接室 

市民会館 

市長応接室 

中央小学校 

市民会館 

教育委員室 

市長会議室 

教育委員室 

美唄尚栄高校 

議場 

 

 

市長応接室 

第４会議室 

教育長室 

教育長室 

教育委員室 

教育長室 

 

教育長室 

教育長室 

 

美唄尚栄高校 

教育長室 

教育長室 

議場ほか 

市長応接室 

江別市 

美唄アカシヤ幼稚園 

市長応接室 

ストゥディオアルテ 

教育長室 

教育長室 

教育委員室 

保健センター 

教育長室 

大会議室ほか 

大会議室 

 


